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Protokoll 
 
über die öffentliche Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Harpenfeld am Mittwoch, den 
31. August 2022 um 20.00 Uhr im Feuerwehrhaus in Harpenfeld 
 
Anwesend: 
 
Ortsbürgermeister        Wolfgang Kirstein-Bloem,  
die Ortsratsmitglieder   Anna-Lena Baum 
  Torben Dorfmeier 
  Michael Kleine-Heitmeyer  
  Anna Schlukat 
 
Unentschuldigt abwesend: 
  
  Alexander Fürst (beratendes Mitglied) 
 
    
Ebenfalls anwesend: 
 
Herbert Kessen als Vertreter des Schmiedevereins, Frank Rückin von der FFW Harpenfeld, 
sowie die beiden Beetschwestern Sara Gomez-Calcerrada Higueras und Martina Prenzler.  
Von der Gemeindeverwaltung Herr Frank Bick, zugleich als Protokollführer. 
 
 
Der Ortsrat ist mit Schreiben vom 01. August 2022 unter Bekanntgabe der Tagesordnung 
eingeladen worden. Die Einladung wurde öffentlich bekannt gegeben.  
 
 
Die Tagesordnung 
 
1) Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

anwesenden Ortsratsmitglieder, Feststellung der Beschlussfähigkeit und der 
Tagesordnung 

 
2) Genehmigung des Protokolls über die Ortsratssitzung vom 02.03.2022 
 
3) Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
4) Neubau einer Remise auf dem gemeindlichen Grundstück des Dorfplatzes Harpenfeld 

 
5) Straßenverkehrsangelegenheiten / Straßenzustände 

 
6) Abschlussbericht Sanierung Hafenstraße (2007 – 2021) 

 
7) Landtagswahl am 09.10.2022 

 
8) Gemeinsamer Schnatgang mit dem OR-Lockhausen 

 
9) Termine, Mitteilungen und Anfragen 

 
10) Bürgerfragestunde 
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1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

anwesenden Ortsratsmitglieder 
 
Herr Kirstein-Bloem eröffnet um 20.05 Uhr die Sitzung, begrüßt die Ortsratsmitglieder, 
die Vertreter der örtlichen Vereine sowie die Beetschwstern und den Vertreter der 
Gemeindeverwaltung. 
Er stellt die Anwesenheit von fünf Ortsratsmitglieder fest, somit ist der Ortsrat 
beschlussfähig.  Herr Alexander Fürst fehlt unentschuldigt  
 
Gegen Form und Inhalt der Ladung gibt es keine Einwände. 
 

 
2. Genehmigung des Protokolls über die Ortsratssitzung vom 02.03.2022 

 
Gegen Form und Inhalt des letzten Protokolls gibt es keine Einwände und keine 
Ergänzungen. Das Protokoll wird somit einstimmig von allen anwesenden Mitgliedern 
des Ortsrates genehmigt. 

 
 

3. Bericht des Bürgermeisters 
 
Herr Kirstein-Bloem gibt einen kurzen Überblick auf die vergangenen Termine und 
Geschehnisse in der Ortschaft: 
 
- Am 10.03. fand eine Versammlung aller Ortsbürgermeister und Ortsvorsteher statt. 
- Am 20.04. fand eine Feierstunde zu Ehren von langjährigen Ratsmitgliedern statt. 

 
Herr Kirstein-Bloem erläutert kurz die Ansätze der Ortschaftsmittel und verließt die 
Liste der vergangenen Ehrenbesuche in der Ortschaft.  

 
 

4. Neubau einer Remise auf dem gemeinsamen Grundstück des Dorfplatzes 
Harpenfeld 

 
Ortsbürgermeister Kirstein-Bloem übergibt das Wort an Herbert Kessen, der mit Hilfe 
einer Präsentation die bisherigen Umbaumaßnahmen an der alten Remise zu einem 
Museums- und Vereinsraum vorstellt, sowie den geplanten Neubau einer Remise für 
den vorhandenen Ackerwagen von Heinrich Weimann und andere historische 
Großgeräte. 
Die neue Remise soll gegenüber der Schmiede aufgebaut werden. Sie wird eine 
Grundfläche von 5 x 6 m haben und ein begrüntes Dach. Das Regenwasser der 
Dachfläche wird in den Dorfteich eingeleitet. Optisch sollen Elemente der alten 
Remise aufgegriffen werden. Das Projekt soll mit Hilfe von Fördermitteln des 
Landschaftsverbandes Osnabrück sowie durch weitere Spenden und Eigenkapital des 
Schmiedevereins umgesetzt werden. 
 
Das Projekt findet mit vier Ja-Stimmen und einer Endhaltung wegen Befangenheit 
(Wolfang Kirstein—Bloem ist zugleich auch Kassenwert des Schmiedevereins) 
Zustimmung.  
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5. Straßenangelegenheiten / Straßenzustände 
 
Ortsdurchfahrt Harpenfeld/B65: 
Der vorhandene Spiegel an der Nordseite der B65 war nicht mehr zu reinigen und 
wurde ersetzt. Die Ausrichtung des Spiegels soll jedoch noch einmal überprüft 
werden. Dabei soll darauf geachtet werden, dass der Blickwinkel auf PKW-Höhe 
justiert wird. 
 
An der Südseite der Kreuzung wurde zwischenzeitig auch ein Verkehrsspiegel 
installiert, dieser ist jedoch aus Sicht der Ortsratsmitglieder zu klein und der 
Aufstellungsort ist nicht optimal gewählt. Hier wird um Überprüfung und ggfls. 
Nachbesserung gebeten. 
 
Das Splitten der Straßen in der Ortschaft ist abgeschlossen, jedoch bilden die immer 
noch vorhandenen Splittreste eine Gefahr für Radfahrer. Dazu kommt, dass sich der 
Splitt in den Gossen und Abläufen sammelt und diese verstopft. Der Ortsrat bittet 
hier um Reinigung der Gossen und Straßen. 
 
Die Abflüsse in der Karlstraße sind zwischenzeitig durch Splitt etc. verstopft und 
müssen dringend vor dem nächsten Regen gereinigt werden.  
 
Die Wurzeln eines Straßenbaumes im Bereich „ An den Dorfplätzen 1“ drücken die 
Pflasterung/Asphalt hoch, dieses ist aus Sicht des Ortsrates zu prüfen. 
 
 
 

6. Abschlussbericht Sanierungsgebiet Hafenstraße (2007 – 2021) 
 
Der Abschlussbericht zum Sanierungsgebiet Hafenstraße liegt in gebundener Form 
wie auch online über die Homepage der Gemeinde Bad Essen einsehbar vor. Die 
Erarbeitung dieses Abschlussberichtes ist Teil des Sanierungsprojektes. 
 
 

7. Landtagswahl am 09.10.2022 
 
Herr Kirstein-Bloem weist darauf hin, dass am 9. Oktober 2022 die Landtagswahl in 
Niedersachsen stattfindet. Das Wahllokal wird wie üblich das Feuerwehrhaus 
Harpenfeld sein. Eine Liste der vorgeschlagenen Wahlhelfer für den Wahlkreis 
Harpenfeld ist an die Gemeindeverwaltung weitergeleitet worden. Die Namen der 
vorgeschlagenen Personen werden dem Ortsrat bekanntgegeben. 
 
 

8. Gemeinsamer Schnatgang mit dem OR-Lockhausen 
 
Der gemeinsame Schnatgang am 3.9.2022 wird bis auf weiteres verschoben, da der 
Termin leider einigen Mitgliedern des Ortsrates Lockhausen nicht passt. 
  
 

9. Termine, Mitteilungen und Anfragen 
 

 Einige Haushalte in Harpenfeld sind bereits an die neue DSL-Glasfaserleitung 
angeschlossen.  

 Für den Dorfplatz/Schmiede besteht die Möglichkeit eine Internetanbindung zu 
bekommen, jedoch müssen dann die laufenden monatlichen Kosten über den 
Schmiedeverein getragen werden. Ob der Anschluss durch die Gemeindeverwaltung 
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unter diesen Voraussetzungen beantragt werden soll, muss der Schmiedeverein als 
Träger der laufenden Kosten entschieden.  

 

 Die Blühwiese „Im Apfelgarten“ ist angelegt und kommt bei den Anwohnern auch gut 
an. Es wurde von einem Anwohner auf einen schief stehenden Obstbaum 
hingewiesen, dieser wurde bereits durch Mitarbeiter des Bauhofes mit Hilfe von 
Holzstützen stabilisiert. 

 

 Die Blühwiese am Dorfplatz macht leider keinen so guten Eindruck, diese muss für 
die nächsten Jahre entsprechend behandelt, bzw. gepflegt werden. 

 

 Ein Seniorennachmittag im Advent ist für den 09.12.2022 in der Grundschule geplant. 
 

 „Kurende blasen“ soll am 16.12.2022 stattfinden. 
 

 Dorfplatzpflege 
 

Die nächsten Termine der Dorfplatzpflege sind der 01.09. und der 13.10.  
ab 16.30 Uhr. Es gibt aktuell leider nur noch wenige freiwillige Helfer, die sich um 
die Pflege der Anlage kümmern, hier wird noch nach einer praktikablen Lösung 
gesucht, wie man für diese Aufgaben wieder neue Bürger begeistern kann. 
Auf dem Dorfteich selbst befinden sich sehr viele Grünpflanzen, die noch entfernt 
werden müssen.   
 

 Der Schnitt der Hecken am Dorfplatzparkplatz durch den Bauhof ist für Ende 
September vorgesehen. 
 

 Herr Kirstein-Bloem bedankt sich für die Arbeit der „Beetschwestern“ und fragt, ob 
es Wünsche oder Anregungen gibt. Hier wird darum gebeten zu prüfen, ob die 
Möglichkeit besteht, Laub und Eicheln der Straßenbäume aus dem Beet an der 
B65/Ortsdurchfahrt im Frühjahr 2023 durch den Bauhof abzusaugen zu lassen. 

 
 

10. Bürgerfragestunde  
 
Es wird darauf hingewiesen, dass die Internetseite der Gemeinde Bad Essen sehr 
unübersichtlich ist und man nur schwer die gewünschten Informationen finden kann. 
Eine Nacharbeitung der Seite wäre wünschenswert. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt Herr Kirstein-Bloem die 
öffentliche Sitzung des Ortsrates gegen 21.40 Uhr.  

 
 
 
 
 
 
 
     ---------------------------------------------                        ----------------------------------------- 
                 Ortsbürgermeister                                                     Protokollführer 


